

## **Мама, спой мне песенку!**

Музыкальное развитие ребенка от 1 до 2-х лет очень важный момент, про который нельзя забывать. Музыка важна в развитии детей, как до их рождения, так и после него. Многие знают о том, что если малыш еще в утробе матери слушает классическую, спокойную музыку, общение в семье во время вынашивания ребенка происходит в спокойной манере, то ребенок рождается спокойным. Это связано с тем, что находясь в животе у мамы ребенок не способен отличать звучит ли музыка или мама просто с ним разговаривает. Для него сам звук уже является музыкой, а голос мамы это самый важный и нужный звук в мире, и не важно, просто ли женщина разговаривает или что-то напевает.

После рождения ребенка многие родители задаются вопросом о том, как начиная с самого раннего возраста развивать своего малыша. В данном вопросе музыка – лучший помощник. Младенец, воспринимая на слух детские песенки, запоминает их, у него развивается память, слух, внимание, что впоследствии, способствует развитию речи у ребенка.

Ученые провели эксперимент. Мам со своими малышами разделили на две группы. Одна группа мам в общении с ребенком, в режимных моментах постоянно использовали различную музыку для детей. Это могли быть песенки-потешки, песенки с пальчиковой гимнастикой, во время бодрствования ребенка негромко включали спокойную классическую музыку.

Другая группа музыку не использовала. Общение с ребенком было ограничено только разговорной речью и колыбельной при укачивании.

Ученые наблюдали за детьми в течение двух лет. Первая группа детей, имеющая тесный контакт с музыкальными детскими произведениями раньше стали агукать и пытаться произносить свои первые слова. Из второй группы детей рано заговорили только два ребенка из 10.

Был сделан вывод о том, что дети первой группы неосознанно, как бы в процессе игры, слушания песенок и потешек пополняли свой словарный запас. Процесс запоминания для них шел в понятной и удобной для малышей форме.

Попробуйте в общении со своим малышом использовать следующие приемы.

Утром когда малыш просыпается, разотрите ему ладошки и пальчики, тихонько напевая песенку:

Этот пальчик – маловат,  
Этот пальчик – слабоват,  
Этот пальчик – сильненький,  
Этот пальчик – длинноват,  
Этот пальчик толстячок,  
А все вместе кулачок.

Когда ребенок бодрствует возьмите 2 погремушки себе, дайте ребенку в ручки и напевая песенку поиграйте в игру:

Погремушка-погремушка,

музыкальная игрушка  
Хочешь, сразу две возьми  
И греми, греми, греми! (гремим погремушками)  
Спрячь за спинку погремушки (убираем руки за спину)  
Отдохнут от шума ушки  
На соседей погляди (поворачиваем голову направо и налево)  
И тихонько посиди. (прижимаем пальчик ко рту и говорим «тсс»)  
Вашему ребенку очень понравится песенка про курочку-пеструшку, которую  
можно идти и напевать по дороге из магазина, или просто во время прогулки.  
Вышла курочка гулять,  
Свежей травки пощипать.  
А за ней ребятки,  
Желтые цыплятки.  
Ко-ко-ко-ко-ко-ко-ко  
Не ходите далеко.  
Лапками гребите зернышки ищите.  
Съели толстого жука.  
Земляного червяка.  
Выпили водицы,  
Целое корытце.  
Не стоит стремиться к тому, чтобы ваш ребенок повторял за вами песенку  
целиком. Это просто не возможно пока. Но любой малыш с удовольствием  
будет произносить отдельные слова из песенки, и подпевать знакомые слоги  
и звуки. И это уже будет успех, потому что в данном случае будет работать  
не только его память, речевой аппарат, но и мышление.  
Самое главное в музыкальном развитии малышей 1-2-х лет, помнить, что  
каждый ребенок индивидуальность. Кому-то больше нравится петь, кому-то  
танцевать с мамой, одни дети любят хлопать под музыку, другие превращают  
домашние предметы в музыкальные инструменты, постоянно стуча по ним.  
Важно не ограничивать ребенка в его увлечениях, и хвалить его успехи.  
Поэтому не ленитесь, выделите 10-15 минут в день, чтобы спеть или  
станцевать со своим ребенком и вы очень быстро увидите, каких результатов  
это поможет вам достичь!